
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗ 

 

Ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1969. Είναι Δικηγόρος παρ’ 

Αρείω Πάγω και εργάστηκε ως ναυτιλιακός δικηγόρος. Είναι απόφοιτος του 

Κολλεγίου Αθηνών και πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Παράλληλα, είναι κάτοχος του μεταπτυχιακού τίτλου του Πανεπιστημίου Harvard της 

Βοστόνης με ειδίκευση στον τομέα των Διεθνών Σχέσεων. Μιλάει Αγγλικά, Γαλλικά 

και Ιταλικά. 

Με την πολιτική ασχολήθηκε, αρχικά, μέσα από τις τάξεις της Ο.Ν.ΝΕ.Δ. 

Έχει εκλεγεί  έντεκα (11) φορές Βουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία. Στην Περιφέρεια 

της Β’ Αθηνών εξελέγη στις εκλογές του 2000, του 2004, του 2007 και του 2009, του 

Μαΐου και Ιουνίου του 2012, του Ιανουαρίου του 2015 και του Σεπτεμβρίου του 2015. 

Στις Εθνικές εκλογές της 7ης Ιουλίου 2019 εξελέγη πρώτος σε σταυρούς προτίμησης 

Βουλευτής στην περιφέρεια του Δυτικού Τομέα της Β’ Αθήνας και επανεξελέγη στις 

εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου 2023.  

Διετέλεσε Υφυπουργός Εξωτερικών από τον Ιανουάριο του 2009 έως τον Οκτώβριο 

του ιδίου έτους, όταν και άλλαξε η Κυβέρνηση, με αρμοδιότητα την οικονομική 

διπλωματία και την αναπτυξιακή βοήθεια, με τον ίδιο να ηγείται πολλών 

επιχειρηματικών αποστολών στο εξωτερικό.  

Διετέλεσε Υπουργός Ναυτιλίας και Αιγαίου από τον Ιούνιο του 2013 μέχρι τον 

Ιανουάριο του 2015. Στη διάρκεια της θητείας του μεταξύ άλλων υπογράφηκε η τελική 

συμφωνία μεταξύ του ΟΛΠ και της COSCO, προχώρησε ο εξορθολογισμός του 

ακτοπλοϊκού δικτύου, ψηφίστηκε από τη Βουλή ο ν.4256/2014 για τον θαλάσσιο 

τουρισμό που ανέπτυξε σημαντικά τον κλάδο και ενισχύθηκε το δόγμα της φύλαξης 

των θαλασσίων συνόρων παράλληλα με τη ναυπήγηση σύγχρονων σκαφών του 

Λιμενικού Σώματος.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2007 έως τον Ιανουάριο του 2009 και από τον Ιούλιο του 

2012 έως τον Ιούνιο του 2013 διετέλεσε Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής 

Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής, ενώ έχει μετάσχει και σε πολλές 

άλλες Κοινοβουλευτικές και Εξεταστικές Επιτροπές, όπως εκείνη για τα εξοπλιστικά 

προγράμματα. Ως βουλευτής εισηγήθηκε εμβληματικά νομοσχέδια, μεταξύ άλλων για 

την αξιοποίηση του Ελληνικού, την απελευθέρωση των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών, 

τις Στρατηγικές και Ιδιωτικές Επενδύσεις που περιελάμβανε και τη θέσπιση του 

καθεστώτος της Golden Visa.   



Υπήρξε τακτικό μέλος των Κοινοβουλευτικών Συνελεύσεων του Συμβουλίου της 

Ευρώπης από το 2004 μέχρι το 2019. Στις 9 Οκτωβρίου του 2018 εξελέγη 

Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του 

Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Στις 9 Ιουλίου 2019 ορίστηκε Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών, με αρμοδιότητα 

τα Ευρωπαϊκά θέματα της χώρας και παρέμεινε στη θέση αυτή έως τις εκλογές του 

2023. Στα τέσσερα αυτά χρόνια των απανωτών διεθνών κρίσεων εκπροσώπησε τη 

χώρα μας στα Συμβούλια Γενικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ενώ 

συνόδευε τον Πρωθυπουργό σε όλα τα Ευρωπαϊκά Συμβούλια και τις Συνόδους 

Κορυφής, δυναμώνοντας τη φωνή της Ελλάδας στην Ευρώπη. Συμμετείχε ενεργά 

στις κρίσιμες διαπραγματεύσεις για το Ταμείο Ανάκαμψης που εξασφάλισε στη χώρα 

μας 72 δις ευρώ για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας. Συνέβαλε στη 

διεύρυνση των συμμαχιών με τις χώρες του Νότου στο πλαίσιο της Προεδρίας του 

σχήματος EUMED. Υπό την Προεδρία του στη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας του 

Συμβουλίου της Ευρώπης μπήκε στο επίκεντρο η συζήτηση για το Κράτος Δικαίου 

και αναδείχτηκε η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην περίοδο της 

πανδημίας, ενώ η χώρα μας είχε ενεργή συμμετοχή στον Διάλογο για το Μέλλον της 

Ευρώπης. Νομοθετήθηκε η BusinessVisa, η Digital Nomad Visa για την προσέκλυση 

ψηφιακών νομάδων καθώς και η διακρατική συμφωνία με την Αίγυπτο για τη 

μετάκληση εργατών γης.  

Στις 26 Ιουνίου 2023 ορίστηκε και πάλι Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής από τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και παρέμεινε στη θέση αυτή 

έως τις 11 Σεπτεμβρίου 2023. Στη μικρή αυτή θητεία εισηγήθηκε και ψηφίστηκε από 

το Ελληνικό Κοινοβούλιο η Κύρωση της Σύμβασης Παραχώρησης μεταξύ του 

Ελληνικού Δημοσίου και της «Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε».  

 


